



惠山区阳山镇城管中队全体队员会同新渎社区物管对小区内乱摆乱放、陈年堆积的脏乱物等进行了清理,共计清运垃圾杂物约16车,乱张贴百余张,乱涂写80余处,改善了小区环境,得到居民们的高度肯定。图为队员正在清理小区内乱堆放物品。
黄喜珠 摄

这个夏天 城管用汗水美化城市



镜头1 废品回收公司小区布点

“这废品回收还有公示牌呢,明码标价,还有投诉电话,满正规的啊。”近日,家住水秀社区的张大爷发现社区马路边竖起了一块牌子,上面是各类废旧品回收的详细价目表,一旁则是统一着装的废品回收工作人员,不少小区的居民都从自家搬来废品。

据了解,小区里的废品回收一直是城市管理和环境整治的一个难点。一方面,居民们离不开废品回收摊,但是另一方面,近年来,废品回收摊越来越多,回收人员压价、缺斤少两的现象也屡见不鲜。水秀社区居民

黄阿姨告诉记者,有时候好不容易等来收废品的,他们又把收购来的废品随意堆放,严重破坏了小区的环境。

如何既满足居民的需求,又让小区环境保持整洁有序?滨湖城管部门探索出了“社区定点、电话预约”的废品资源回收体系,引入有资质的废品回收公司,率先在河埭街道展开收购站统一回收试点工作,配备环保回收专用车,专门人员,在居民区布点规范的废品回收摊位,每天定时在各社区收运各种废品,同时回收各种可再生资源物品,进行集中、分拣后统一送到收购站

综合处理,彻底取代传统老式板车回收。

“每个废品回收摊位我们都明码标价,且联系方式是对外公开,不怕找不到人,这个是我的手机号。”身着统一服装的收购人员指着身旁公示牌说道。据了解,目前河埭街道的12个社区都有设点。

滨湖城管部门表示,规范小区废品回收摊位的举措成熟后,将制定相应的准入和退出机制,任何有资质的回收公司都能参与,而以往那些无证摊贩可以通过统一登记、统一培训,接受公司管理,继续从事废品回收。



镜头2 噪音投诉牵出大面积违章

日前,崇安城管执法大队接到广益路居民王先生举报,称他家附近一商家在经营过程中噪音扰民,严重影响了他家人及邻居的生活和休息,要求城管部门介入处理。

执法人员接报后立即赶赴现场,经现场踏勘、调查了解到,该商家位于金科新大陆小区对面一处临河建筑中。在该建筑物外墙上,近20个空调外机一字排开,楼顶装有一个冷却塔。各类机器发出了巨大的噪音,影响到几米开外的一个居民小区。执法人员当即对噪音进行了检测,并很快找到了该商家经理,

告知其噪声已影响到附近居民,要求其安装隔音设施,以便将噪声和对附近居民的影响降到最低限度。

该经理答应给予考虑后,执法人员正准备离去,却意外发现,该商家的墙体存在厚度不一的问题。经仔细查看内部结构,执法人员发现,该建筑明显存在后期搭建的嫌疑。执法人员当即提出,要求查看相关房产证明。该经理闻言后立即面露惊慌之色,随后假作镇定地解释称是租赁房屋,租房时已查看过产权证,没有问题。

执法人员随后联系到房东

并查看了产权证,确认该房屋有近200平米面积系违建。至此,该经理不得不承认了违章事实。

原来,其在承租该房后,很快通过连接二至三层的露天部分,搭起了违建。如此,既可扩大经营面积,又能节省一笔可观的开支。考虑到新、旧建筑不一致的问题,他还特意请人在违建部分的墙上,粉刷了与原建筑相同的涂料,以求瞒天过海,岂料自己煞费苦心施的障眼法,仍未能瞒过执法人员的眼睛,执法人员当即开具了《责令限期整改通知书》,要求其在规定时间内自行拆除违建。



镜头3 垃圾桶旁建浴室被拆除

“我们这里有人在小区楼旁搭建了一间铁皮棚,每天晚上稀里哗啦的,臭得都不敢开窗。”昨日上午,北塘城管执法部门接到居民投诉电话,反映盛岸一村小区内一家常饭馆挨着店面搭建了一个简易棚,供家人洗澡使用。

接到投诉后,执法人员和盛岸一村社区居委工作人员一起来到盛岸一村小区18号楼旁,只见在这家饭馆的后面,紧挨着小区楼房搭着一间蓝色铁皮棚。这个

浴室结构十分简单,几根不锈钢条做框架,四周围着蓝色的彩钢瓦,所谓的门只是一块破旧的木板,随风摇曳。往里一探究竟,洗浴木桶、小板凳、挂绳、毛巾应有尽有,抬头一望,竟还有几个店主从外牵电线进来用于照明的灯泡。旁边不远处,一个大型垃圾桶被推倒在地,混合着洗浴后四处漫溢的脏水散发出阵阵难闻的气味,垃圾桶上方就是居民楼的窗户,不少苍蝇蚊子在四

处乱飞。

“他们就在这个棚里洗澡,弄得地上都是水,脏得不行。”一位经过此处的阿姨抱怨道。

在小区居民的指引下,执法人员找到了饭馆的店主,经过一番劝说和教育,老板娘尴尬地表示,由于最近天气炎热,图方便就弄了个简单的浴室,并不知道会给附近居民带来这么多的不便。店家当即动手自行拆除此违章搭建。



镜头4 抛洒滴漏弄脏环卫保洁道路

“南长城管的老陆吗?我是环卫所的小王,运河东路五爱南工地的渣土运输车辆车轮没有冲洗就出工地了,门前都是抛洒滴漏的渣土,你能不能过来解决一下。”接到电话的南长城管执法队员老陆很快赶往现场。

而此时的工地门口,一辆正准备出发的工程车正在用水管冲洗车轮,门外道路上有零散的渣土,一名年纪较大的环卫工人正汗流浹背地清扫路面,工地也派出工作人员用铁锹铲除路面的积土。

原来,这个工地的工程车在出车前会冲洗车辆和路面,但是每次都冲洗得不是很干净,路面痕迹明显,在多次的道路考核中被扣分,因此只要有工地运土,环卫都要安排洒水车进行冲洗,负责清扫该条道路的环卫工都喊吃不消,现在天越来越热,更是辛苦,希望城管能够帮助解决好这个问题。听后,老陆即与工地负责人取得了联系,在说明相关情况,让其到现场一起解决,经过三方沟通后,工地负责人答应承担洒水费用作为补偿。



镜头5 新区城管整治塘南路

7月中旬,新区城管执法大队联合街道城管办等相关部门针对塘南路开展了一轮整改规范行动。

塘南路是新区与南长区的分界线,周边既有招商城这类商业中心,又分布了大量的小型店铺,外加附近的锡钢、发电厂正处于拆迁阶段,一直是市容管理的难热点区域,占道经营、道板违章停车及流动摊贩等相关市容类问题突出。针对上述情形,新区大队明确了整治方案,针对各种不同的违反市容规定的情形分别采取了劝导、处罚等

不同方式。对于塘南路上存在的流动摊贩多次无证经营严重影响周边市容引发的居民不满投诉的情形,大队联合江溪街道城管办予以取缔,并对作业工具进行证据先行保存登记,同时就道板存在的违停现象,执法队员也现场予以查处。

经过上述努力,塘南路上的市容状况大为改观,同时,为了防止摊贩回潮,新区大队将进一步加强与江溪街道城管办的配合协作,专门安排人员现场守点,确保该地段市容管理的长效化。



镜头6 云林首批城管志愿者上岗

日前,锡山区云林街道首批城管志愿者臂戴着工作证走上街头,协助云林街道城管部门管理市容环境。

据悉,锡山城管执法大队云林中队从7月初开始在辖区各社区宣传栏贴出了招聘城管志愿者的启事。招聘的城管志愿者经过有经验的执法人员、管理队员进行业务培训后正式上岗工作,主要是协助城管队员宣传法律法规、劝阻乱停车、乱设摊、店外经营等违法违规行为。

朱师傅是首批通过培训的协管员,他第一天上路就跟着执法

队员小张来到芙蓉二路健鼎附近劝离一个卖水果的无证摊。经过一番宣传教育,摊主收摊离开了。小张介绍,以前他们想向无证摊主进行宣传教育时,人还没靠近,一些摊主已经逃得无影无踪了,很是无奈。现在志愿者上岗后着便装开展辅助管理,减少了一些店家、无证摊主在心理上对城市管理的抵触情绪,在劝导、宣传方面取得了很好的效果。

朱师傅说:“以前不太了解城管这个职业,现在感觉不容易,还能学到不少城市管理方面的知识。”



镜头7 暑假练摊影响市容,城管劝离

现在正是暑假期间,孩子们如何度过一个安全充实的暑假是很多家长都在考虑的一个问题,日前,在锡山区有两名高中毕业生想到了到小区门口练摊的方式。

当天上午,锡山城管执法大队执法人员巡查至春合苑小区门口时,发现有2名年龄不满20岁,学生模样的女生,在村干道路边摆了个饰品摊,只要有市民驻足围观她们就会上前推销,而在这个小摊旁边,时不时有人开着非机动车呼啸而过。

执法人员在和这两个女孩的沟通过程中了解到,两人今年刚高中毕业,高考成绩不算理想,暑期闲着无事,两人就用平时省吃俭用节省下来的钱,到小百货市场批发

了这些饰物,出来摆摊,一来可以锻炼,二来也想挣些零花钱。

随后执法人员向两人宣传了相关法律法规,指出无证设摊不仅扰乱了正常的经营秩序,也影响了市容环境,妨碍了道路交通,要求两人立即结束违章经营,收摊撤离现场。执法人员同时还告知,鉴于她们是学生,对有关法规确实不知情,执法部门将对她们从轻处罚,但今后不得再次违章。否则,将依法严肃查处。经过执法人员的宣传教育和说服劝导,两人当场收起摊子,撤离了现场。

本版撰文

尤晓婷 汪文先 时怡 张永明 徐旭 章燕 孙德文 卢文东 汪丹 鲍振 胡姍姍